

菏泽检察机关:打好后来居上“攻坚战”

2020年,菏泽检察机关积极稳进求突破,狠抓落实强担当,各项检察工作取得新成效,并被省委、省政府表彰为“勇于创新奖”先进集体。仅用一年时间,菏泽检察机关打了一场漂亮的“攻坚战”——工作评价总成绩跃居全省前三。

发挥“头雁”作用

检察长以上带下率先垂范

2020年1月2日,市检察院检察长王新建主持召开加强党组自身建设专题党委会,以《坚持“六个带头”,争当“六个表率”,做好新时代菏泽检察事业领路人》为题作了主题发言,倡议班子成员要充分发挥好“头雁效应”,努力把市检察院党组建设成为全省市级检察院中、菏泽市直机关中的一个流班。

喊破嗓子,不如干出样子。会后不久,市检察院便出台了《检察长接访实施办法(试行)》,明确规定党组书记、“一把手”要率先接访,带头处理疑难复杂信访案件。2020年以来,市县两级检察院检察长接待来访群众220人次、化解矛盾纠纷141件。为深入落实最高检“一号检察建议”,市县两级检察院班子成员受聘65所偏远乡镇法治副校长,努力不让农村孩子输在法治信仰的起跑线上,用实际行动当好领头雁,做好带头人。

对于等待救援的生命而言,每一分每一秒都是那样的珍贵。2月18日、19日、20日,菏泽城内三次上演“生死时速”,执勤交警先后护送两位急病患者和一位伤者及时赶到医院,赢得了宝贵的救治时间。

2月18日,正在菏泽收费站执勤的菏泽高速交警五大队交警接到群众求助,一名突发心脏病的患者需要紧急送往医院,希望交警协助。执勤交警李胜广第一时间向指挥中心报告情况后,立刻用警车开道护送患者所乘车辆赶往菏泽牡丹人民医院。一路上,交警通过鸣警笛、不断喊话的方式提醒前方车辆避让,原本需要30多分钟的路程仅用了10分钟,为患者赢得了宝贵的救治时间。

2月19日下午,菏泽高新区交警大队中华路中队交警驾驶警车在辖区路段巡逻,防范春节期间发生各类交通事故。突然,一辆小型轿车停警车,驾驶员慌忙下车求助:“你好,交警同志,我车上有位大动脉血管割断的伤员,急需去医院救治……”执勤交警看见伤者胳膊用布缠绕,鲜血直流,情况十分危急,遂当机立断让伤者所乘车辆紧跟警车,一边向指挥中心汇报,一边与市立医院取得联系,让医护人员做好急救准备。在确保安全的前提下,交警驾驶警车鸣着警笛疾驰开路,并用喊话器提醒其他车辆避让,不到10分钟的时间便将伤者护送到医院。由于抢救及时,伤者生命体征并无大碍。

2月20日13时许,牡丹区交警大队中华西路中队交警在辖区巡逻时,遇到群众求助称,其车上一位老人突发疾病急需就医。执勤交警立即驾驶警车带领求助车辆前往市立医院,使病人得到及时救治。

在危难时刻,面对群众的求助,菏泽交警用警灯照亮了生命的通道。

记者 胡德光

传递法治正能量



执法在严

执法在严,以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命,高举正义之剑,以事实为依据,以法律为准绳。严格执法,严肃执法。让严格执法成为全社会共同信仰,不断传递法治正能量。

我市扎实开展扫黑除恶宣传工作

本报讯(记者 胡德光)近日,记者从市扫黑办获悉,去年以来,我市多形式、多渠道全面加强扫黑除恶专项斗争宣传工作,在提升知晓率、增加覆盖面上下功夫,大力宣传扫黑除恶应知应会知识,广泛发动群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中来。

组织开展扫黑除恶专项斗争短信群发活动。市扫黑办以我市取得的扫黑除恶战果、成效及典型案例为主题,编辑了27条扫黑除恶短信,分别协调市移动等三家通信公司,在全市范围内集中进行了手机短信群发。据统计,共群发手机短信2亿多条次,覆盖全市800余万手机用户。

开展扫黑除恶专项斗争系列宣传片集中展播活动。由市扫黑办统一部署,各县区扫黑办及市直政法部门分别以专项行动以来侦办的典型案例为主题,共制作了26部高质量的扫黑除恶专项斗争宣传片和微视频集中展播。据不完全统计,全市各媒体、播放平台累计播放

8000余次,共计300余万人次观看。

组织筹备扫黑除恶文艺宣传节目。组织各县区扫黑办、市扫黑除恶专项斗争各成员单位共精心制作、打造了36个涵盖小品、歌曲、戏剧、情景剧、舞蹈等多种形式的扫黑除恶文艺节目,进一步展现了前线工作人员在扫黑除恶专项斗争中忠诚履职、勇于担当、奋发进取、可歌可泣的英雄事迹和工作作风,部分节目在省级宣传媒体上进行展播。

率先在全省创设扫黑除恶专项斗争网站暨扫黑除恶网上主题展览馆。网站包含引领之声、新闻动态、战果成效等十大宣传板块,收集图片4000余张、文章300余篇、视频100余个,充分展示了近年来我市专项斗争取得的突出成果,展现了在斗争中涌现的可歌可泣的英雄事迹和先进个人。该网站的建立为我市扫黑除恶宣传工作创新方式方法,讲好扫黑除恶故事,提供了更大更宽广的宣传舆论平台,深度营造了更加浓厚的社会舆论氛围。

郓城县检察院:新春送温暖

本报讯(通讯员 汤 静 王 敏)日前,郓城县检察院积极联系有关社会力量,面向部分因案涉案致贫致困儿童家庭开展了“情系新春·检暖童心”送温暖系列活动。

活动期间,筛选出了因案涉案致贫致困的16户家庭共计26名少年儿童作为救助对象。期间,郓城县检察院干警及爱心企业人士,通过爱心接力的方式募集了大量书包、文具等学习用品,米、面、油、水果等生活物资,共组成了五个小组分区、分批开展走访慰问。

据悉,多年来,郓城县检察院始终以“关爱未来、呵护成长”为己任,在依法打击涉未成年人犯罪的基础上,持续引入社会力量,不遗余力对因案涉案致贫致困未成年人开展法治宣传、心理疏导、定向帮扶、司法救助等工作,不断推动了未成年人司法保护社会化支持体系的建设。

“我们将认真梳理活动举办经验和走访发现的困境儿童现状、问题,为下一步常态化开展活动及精准帮扶、靶向救助等工作提供参考。”该院负责同志表示。

东明县成立民营企业律师服务团

本报讯(记者 胡德光)为进一步有效维护中小企业的合法权益,积极构建良好的法治营商环境,有效激发中小企业的创造发展活力,近日,东明县司法局成立了“民营企业律师服务团”,以提供更加便捷高效的法律服务。

据介绍,“民营企业律师服务团”的主要职责是,开展“法治体检”,为企业提供法律风险防范化解服务;在企业市场准入、产权保护、投融资、公平竞争等方面,开展法治宣传;健全完善律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件制度,引导企业依照法律程序反映利益诉求、化解矛盾纠纷;为企业提供全方位权益保障。



检察官拾金不昧传递正能量

本报讯(通讯员 汪 琦 记者 胡德光)“我第一时间想到,有可能是老年人丢失的卡。因为他们经常担心忘记密码,会选择比较简单易记的密码标注在卡片背后。”近日,曹县检察院第四检察部副主任赵庆祥意外捡到一张标注着密码的银行卡。

在原地等候失主的同时,赵庆祥拨打了银行的服务电话,说明了情况,“即使这是一张不用的卡片,随便丢弃也有可能成为违法犯罪的工具,何况这张卡片还自带密码,更易被违法犯罪分子利用。我觉得应该联系银行方面的同志,以便更快找到失主。”

银行接到电话后,第一时间安排工作人员上门对接,取走了银行卡,并承诺将后续处理情况及时进行反馈。

“赵检察官,失主找到了!还真的是位老人!”没多久,赵庆祥便接到了银行打来的反馈电话,“失主委托我们向您表示感谢。”

“这是我应该做的。这对我来说是件小事,可对失主来说却是一件麻烦事、堵心事。我们把群众身边的小事当作天大的事来办,不能仅仅体现在办案中,也应深深植根于我们检察干警日常生活中的每一个细节。”赵庆祥说。



▲为促进企业安全运营,近日,巨野县公安局组织民警深入到重点企业开展安全大检查,从电气配送、管道使用、监控运行等入手,做到未雨绸缪,确保企业安全无事故。



▲2月19日,曹县曹城街道办事处刘六庄村发生火情,曹县公安局曹城派出所接到报警后迅速出警,并及时拨打119。经过消防官兵和警民携手救援,最终控制了火情,未造成人员伤亡。图为民警正在扑打火源。

深铭正义



执法在严,以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命,高举正义之剑,以事实为依据,以法律为准绳。严格执法,严肃执法。让严格执法成为全社会共同信仰,不断传递法治正能量。